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„Mert amivel csordultig van a szív, azt szólja a száj.” (Mt 12,34b) 

 
CSALÁD – Isten terve szerint 

A Biblia szerint a megelégedett, rendezett, boldog családi élet azé az 
emberé, aki jó döntéseket hoz, és Isten tetszése szerint éli az életét: 
„Boldog mindenki, aki az URat féli, és az ı útjain jár. Kezed munkája 
után élsz, boldog vagy, és jól megy sorod. Feleséged olyan házad 
belsejében, mint a termı szılıtı; gyermekeid olyanok asztalod körül, 
mint az olajfacsemeték. Ilyen áldásban részesül az az ember, aki féli az 
Urat.” (Zsolt 128,1-4) 

 

2. o. 

 

ISMERD MEG ISTENT – Isten BÖLCS 
„A bölcsesség kezdete az Úrnak félelme, és a Szentnek a megismerése ad 
értelmet.” (Péld 9,10) Csak úgy lehetsz igazán bölcs, ha megérted, hogy ki is 
İ valójában, és tiszteletteljes magatartással közeledsz a szent Istenhez. Az 
istenfélelem valójában Isten nagyrabecsülése. Sıt még annál is több, mert a 
Biblia szerinti istenfélelembe beletartozik az is, hogy tudod, mennyire győlöli 
Isten a bőnt!  

4. o. 

RUTH, A HŐSÉG ASSZONYA – 3. rész 
Gondolnád-e, hogy Ruth neve szerepel Máté evangéliumában is? Az 
Istennek engedelmes életet mindig megáldja Isten, sokszor minden 
képzeletet felülmúló módon: „Jézus Krisztusnak, Dávid fiának… a 
nemzetségtáblája… Szalmón fia volt Ráhábtól Boáz, Boázé Ruthtól 
Óbéd, Óbédé Isai. Isai fia volt Dávid király.” (Mt 1,1;5-6)  

6. o. 

 

TUDOD-E? – Isten parancsolja, hogy tiszteld szüleid 
Egy parancsolat, amelyhez Istennek ígérete főzıdik: „Gyermekek! 
Engedelmeskedjetek szüleiteknek az Úrban, mert ez a helyes. "Tiszteld 
apádat és anyádat": ez az elsı parancsolat, amelyhez ígéret főzıdik, 
mégpedig ez: "hogy jó dolgod legyen, és hosszú élető légy a földön." (Ef 
6,1-3) 

8. o. 

OVI-SAROK – Gondolatok a családról 
Ahogy a szüleink gondoskodnak rólunk és vigyáznak ránk, úgy ıriz és halmoz el 
szeretetével, valamint minden jóval minket a mi mennyei Atyánk is.  

10. o. 

ÁLLANDÓ PROGRAMOK (MEGFEJTÉSEK) 
MELLÉKLET – Ruth története / 2014. évi naptár (Rajz: Hódi Márton) 

12. o. 
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A nyári szünetben kellemes meglepetésként ért, amikor megtudtam, hogy egy 

ismerısünk gyermeket vár. Már hosszú ideje várták a gyermekáldást. Az édesapa büszkén 
mondta két hete, hogy megszületett a kislányuk. 

Kedves Barátom! Amikor születtél, a te szüleid is boldogok voltak. Azért, mert a 
családban öröm a gyermek érkezése. Mi is az a család? Elsı osztályos korában minden 
tanulót megkér a tanító nénije, hogy rajzoljon egy képet a családjáról. Ezeken a képeken 
láthatóvá válik, hogy kik is a család tagjai. A legtöbb rajzon látható az apuka, anyuka és 
gyerek vagy gyerekek. A család tagjai tehát felnıttek és gyerekek. Hívı emberként meg kell 
említenem, hogy Isten, aki teremtette a világot és ezzel együtt minket, embereket, hogyan 
gondolta ezt. Miután Isten megteremtette a Földet és rajta az élılényeket, megteremtette az 
embert is, Ádámot (nevének jelentése ember, a férfiember pedig héberül ’is’). Úgy látta 
Isten, hogy az embernek nem jó egyedül lenni és alkotott hozzá illı segítıtársat, akit Ádám 
húsából és csontjából alkotott meg. Éppen ezért Ádám asszonyembernek nevezte ıt (héberül 
’issah’) (1Móz 2,18; 1Móz 2,21-23). Isten ekkor azt is mondta: „Ezért a férfi elhagyja apját 
és anyját, ragaszkodik feleségéhez, és lesznek egy testté.” (1Móz 2,24) 

Gondold végig: apukádnak és anyukádnak is van családja, szülei, testvérei, mégsem 
velük él. Azért van ez, mert felnıtt korában az ember érzi, hogy ideje elhagyni a szüleit, a 
családját, hogy egy másik családot alapítson azzal, akit a segítıtársának (szerelmének) 
tekint, akivel külön életet tervez, hogy ezután belıle legyen szülı, és neki legyenek 
gyermekei. 

Istennek az a kifejezése, hogy „ragaszkodik feleségéhez” arra utal, hogy szereti ıt, 
házasságot köt vele, és nem hagyja el, hanem kitart mellette, bármi is történjen az életükben. 
Ma is kötnek házasságot az emberek, bár a mai szokások gyakran nem ezt mutatják. Sajnos 
a világ gyakran csábít rosszra, és egyre gyakoribb a házasságon kívüli kapcsolat. A házasság 
ugyanis felelısséggel jár, vállalni kell olyan dolgokat, mint gondoskodás a családtagokról, 
osztozni nem csak a jóban, hanem a bajban is, segíteni egymást anyagilag, erkölcsileg, 
érzelmileg. Sokan úgy érzik, ha nem köttetik meg a házasság, nem kell vállalni a 
felelısséget. Ha mégsem lesz tartós a kötelék, a kapcsolat a két ember között, könnyebben 
elválnak, és tovább lépnek. Ezért kell nagyon figyelned, és ügyelned arra, hogy a szerelem 
mit jelent: testi vonzalmat csupán, vagy kibıvül azzal, hogy lelkileg is társai vagytok 
egymásnak, ami azt jelenti, hogy odaadóan tudjátok egymást szeretni. Amikor már nem a 
saját kívánságaid a legfontosabbak, hanem azé, akit szeretsz. A felnıtt emberek döntése 
mindez. Házasságkötés után pedig az egy testté válás a gyermek születésével lesz teljessé. 
Ez olyan kapocs, ami nem bontható ketté még akkor sem, ha a szülık nem tartják egymással 
a kapcsolatot. Amikor két felnıtt ember megtalálja egymásban a segítıtársát, és családot 
alapítanak, lehet, hogy még nem tudják, hogy a jövıben mi vár rájuk. 

Mivel a házasságra és a családra annyi veszély leselkedik, Isten különös hangsúlyt fektet 
ezeknek az „intézményeknek” a védelmére. Sokan nem is gondolnák, hogy a tízparancsolat 
rendeleteibıl 5 a házasság és a család védelmét fogalmazza meg. 

Már az 1. parancsolatban ott van, hogy Isten azoknak a vétkét, akik győlölik ıt, 
megtorolja fiaikon, unokáikon, dédunokáikon. „ Megbüntetem az atyák bőnéért a fiakat is 
harmad- és negyedízig, ha győlölnek engem.”  (2Móz 20,5b). A rossz erkölcsi döntéseinket 
és helytelen tetteinket továbbörökítjük a gyerekeinkre, azok pedig az ı gyerekeikre. Erkölcsi 
döntéseink ezért nem csak ránk tartoznak, hanem az egész családunkra. Könnyő a rosszat 
megtanulni, és ha már szokássá vált, akkor megszabadulni tıle szinte lehetetlen. 
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A 3. parancsolat szerint: ”De a hetedik nap a te Istenednek, az ÚRnak a nyugalomnapja. 
Semmiféle munkát ne végezz azon se te, se fiad, se lányod…”(2Móz 20,8-10). Isten azt 
szeretné, ha ilyenkor a család minden tagja megpihenne, ezt a napot az Úrnak és egymásnak 
szentelnék. A nyugalom parancsával tehát Isten szabadidıt akar biztosítani az egész 
családnak a feltöltıdésre, a kapcsolatápolásra, az együttlétre. Kevés dologra van a mai 
társadalomnak akkora szüksége, mint erre. 

Az 4. parancsolat „Tiszteld apádat és anyádat, hogy hosszú ideig élhess azon a földön, 
amelyet Istened, az ÚR ad neked!” (2Móz 20,12) Az, ahogyan a szüleinkhez viszonyulunk, 
meghatározza azt, ahogyan a gyerekeink fognak hozzánk viszonyulni. Jézus példát adott 
ebben is. Azt írja a Biblia: „Jézus pedig gyarapodott bölcsességben, testben, Isten és 
emberek elıtt való kedvességben.” (Lk 2,52) Egy másik helyen pedig ezt találjuk: 
„megalázta magát, és engedelmeskedett mindhalálig, mégpedig a kereszthalálig.” (Fil 2,8) 

A 6. parancsolat: „Ne paráználkodj!” (2Móz 20,14), vagyis ne törj házasságot, 
ragaszkodj a házastársadhoz! Mennyivel boldogabbak lennénk, ha ezt a parancsolatot 
mindenki betartaná! Nem lenne annyi széthullott család, szomorú felnıtt és gyermek.  

Végül a 9. és 10. parancsolat: Ne kívánd felebarátod házát! Ne kívánd felebarátod 
házastársát, vagy bármiféle tulajdonát! (vesd össze: 2 Móz 20,17) Isten ezeken az igéken 
keresztül is arra figyelmeztet, hogy a rossz döntések meghozatala és a helytelen tettek 
elkövetése azzal kezdıdik, hogy teret engedsz a gondolataidban olyan kívánságoknak, 
amelyeket már csírájában Isten elé kell vinned, és meg kell tagadnod. Ne legyen semmilyen 
közösséged – még gondolatban sem – a gonosszal. 

A Biblia szerint a megelégedett, rendezett, boldog családi élet azé az emberé, aki jó 
döntéseket hoz és Isten tetszése szerint éli az életét: „Boldog mindenki, aki az URat féli, és 
az ı útjain jár. Kezed munkája után élsz, boldog vagy, és jól megy sorod. Feleséged olyan 
házad belsejében, mint a termı szılıtı; gyermekeid olyanok asztalod körül, mint az 
olajfacsemeték. Ilyen áldásban részesül az az ember, aki féli az Urat.” (Zsolt 128,1-4) 

Ezért a legtöbb, amit tehetünk, hogy figyelünk, hallgatunk ezekre az Istentıl kapott 
igékre és megcselekedjük mindazt, amit megértettünk belıle. 

Urbán Miklósné (Mesi néni) 

HOGYAN SEGÍTHETEK  
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ISMERD MEG ISTENT – A MINDENT FELÜLMÚLÓ  

 

„Mert az Isten "bolondsága" bölcsebb az emberek bölcsességénél, és az Isten "erıtlensége" 
erısebb az emberek erejénél.” (1 Kor 1,25) 

Mit jelent az, hogy valaki bölcs? A 
Magyar értelmezı kéziszótár szerint a nagy 
tudású, tapasztalt, megfontolt és érett 
ítélıképességő személyt nevezzük bölcsnek. 
Nyilván a fogalom hordozza az okosságot és 
a higgadtságot is. 

Mivel Isten szent, minden mástól – amit 
teremtett – különbözı, ezért İ a 
bölcsességében is merıben más, mint mi 
emberek. İ mindent tud, és mindenek felett 
uralkodik. Ugyanakkor a Biblia azt is írja, 
hogy az ÚR utai nem a 
mi utaink, és az İ 
gondolatai nem a mi 
gondolataink, mert 
amennyivel magasabb az 
ég a földnél, annyival 
magasabbak Isten 
gondolatai és utai az 
emberénél (Ézs 55,9-10). 
Pál apostol úgy ír Isten 
bölcsességérıl (1 Kor 
1,18-2,16), mint elrejtett 
bölcsességrıl, amelyet az 
ÚR öröktıl fogva a hívık 
dicsıségére tartott meg, és nekik tett 
világossá Szentlelke által, mert ami 
bolondságnak tőnik az elveszetteknek, az a 
Jézus Krisztusban bízóknak Isten ereje. Isten 
bölcsessége Jézus Krisztus megváltói 
munkájában csúcsosodik ki. A mi 
megváltásunk tervének kigondolása és 
kivitelezése Isten bölcsességének a 
legragyogóbb megnyilvánulása! Isten Jézus 
Krisztust tette nekünk bölcsességgé, 
igazsággá, megszentelıdéssé és megváltássá. 
Mert úgy tetszett Istennek, hogy benne – 
Jézus Krisztusban – van a bölcsesség és 
minden ismeret elrejtve. Isten bölcsessége 
meghökkentı: olyan, amit szem nem látott, 
fül nem hallott, és az ember szíve meg sem 

sejtett! Sokan azt gondolják, hogy ez a 
mennyre vonatkozik, de Pál itt nem a 
mennyrıl beszél, hanem Krisztus 
keresztjérıl, amelyet az ószövetségi próféták 
is megprófétáltak, mely üdvösségére szolgál 
az Istent szeretıknek. Miért cselekedett így 
Isten? Azért, hogy aki hisz az Úr Jézusban, 
el ne vesszen, hanem örök élete legyen! Az 
ószövetségi próféták keresték és kutatták az 
üdvösséget. İk a nekünk szánt kegyelemrıl 
prófétáltak, kutatva, hogy milyen idıkrıl tett 

kijelentést az Isten 
bennük lévı Lelke, 
amikor elıre bizonyságot 
tett a Krisztusra váró 
szenvedésekrıl, és az 
ezeket követı dicsıségrıl 
(1 Pt 1,10-11). Isten 
bölcsessége és 
megváltási terve olyan 
csodálatos, hogy még az 
angyalok is vágyakoznak 
beletekinteni! Így aztán 
semmiképpen sem 
mondható bölcsnek az, 

aki nem törıdik ilyen nagy jóval, hanem a 
maga eszére, erejére támaszkodva akar 
bölcsnek látszani. Sok esetben így akarja 
magát megváltani és bejutni Isten országába 
(a keleti filozófiák mind erre építenek)! De 
ha ez lehetséges lenne, akkor nem lenne 
olyan nagyszerő a mi megváltásunkra 
kidolgozott terv, és nem lenne olyan nagy 
érték Jézus Krisztus kereszthalála és 
feltámadása! Isten bölcsessége semmivé 
lenne a mi nagyszerőségünk miatt. De ez 
nem így van! Hanem pontosan fordítva: Isten 
bölcsessége sokkal nagyobb az emberi 
bölcsességnél! 
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Hogyan lehetsz Isten szerint bölcs? 
Kedves Barátom! Bizony, van lehetıség 
meríteni Isten bölcsességébıl! A Biblia azt 
írja: „A bölcsesség kezdete az Úrnak 
félelme, és a Szentnek a megismerése ad 
értelmet.” (Péld 9,10) Csak úgy lehetsz 
igazán bölcs, ha megérted, hogy ki is İ 
valójában, és tiszteletteljes magatartással 
közeledsz a szent Istenhez. Az istenfélelem 
(az Úrnak félelme) valójában Isten 
nagyrabecsülése. Sıt még annál is több, mert 
a Biblia szerinti istenfélelembe beletartozik 
az is, hogy tudod, mennyire győlöli Isten a 
bőnt! Megérted, hogy Isten a bőnnel 
szemben nem elnézı. Emlékezz, Jézusnak 
az életébe került, a te bőnöd! Ha Te már az 
Úré vagy, megtapasztalod, hogy Isten 
fegyelmezi az övéit (Zsid 12,5-11). Azért, 
hogy a bőntıl megóvjon, és szentségében 
megtartson téged. Biztos vagyok benne, 
hogy szüleid fegyelmezésétıl való félelmed 
néhányszor megakadályozott abban, hogy 
elkövesd a kitervelt rosszaságot! 
Tulajdonképpen az istenfélelem azt jelenti, 

hogy olyan nagy tisztelettel vagy Isten iránt, 
hogy hatással van a mindennapjaidra: Isten 
iránti engedelmesség, fegyelmezettség és 
félelemmel teljes imádat! Jézus, amíg itt élt 
a földön, példát adott mindezekbıl. A 
gyermek Jézusról Lukács evangélista 
jegyezte fel, hogy „gyarapodott 
bölcsességben” (Lk 2,52), de egész életére 
jellemzı az alázat és az engedelmesség. 
Jézus sosem kacsintott össze a bőnnel (İ 
tökéletesen bőntelen maradt mindvégig!), 
hanem megalázta magát, és 
engedelmeskedett mindhalálig, mégpedig a 
kereszthalálig! (Fil 2,8) Ha meg akarod 
ismerni Istent, akkor Jézust kell figyelned és 
követned, mert İ eléd élte Isten 
bölcsességének a titkát! Hiszen İ maga volt 
Isten megtestesült bölcsessége! Ezért 
bátorítalak Isten titkának (elrejtett 
bölcsességének), a Krisztus Jézusnak 
megismerésére, hogy Te is gyarapodhass 
Isten bölcsességében! 

Hajagos-Tóth Katalin 
 

 

KERESD MEG!   

10 különbséget találsz a két kép között! 
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Boáz… ezt mondta: Ki ne tudódjék, hogy ez az asszony a szérőre jött! (Ruth 3,14) 
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Írta és rajzolta: B.G. G 

VÉGE 
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TUDOD-E? 

 
 
Hol van megírva, hogy tisztelned kell a 

szüleid? „Tiszteld apádat és anyádat, 
ahogyan megparancsolta neked Istened, az 
Úr, hogy hosszú ideig élhess, és jó dolgod 
lehessen azon a földön, amelyet Istened, az Úr 
ad neked!” (5 Móz 5,16; 2 Móz 21,17; 3 Móz 
20,8-9) Ezt a parancsolatot Isten törvényei 
között találod meg, a tízparancsolatban. A 
parancs: kényszerítı követelmény (Magyar 
Értelmezı Kéziszótár), amely ellentmondást 
nem tőr. Ez nagyon szigorúan hangzik. De a 
fenti igei részbıl is kitőnik, hogy maga Isten 
adta ezt a parancsolatot az ı népének, tehát 
érdemes komolyan venni! 

Vajon az Újszövetség nem helyezte 
hatályon kívül a törvénynek ezt a pontját? 
Nem. Pál apostol megismétli az Ószövetség 
szavait, és még megtoldja egy magyarázattal 
is, mely szerint ez az elsı parancsolat, 
amelyhez ígéret főzıdik: „Gyermekek! 
Engedelmeskedjetek szüleiteknek az Úrban, 
mert ez a helyes. "Tiszteld apádat és 
anyádat": ez az elsı parancsolat, amelyhez 
ígéret főzıdik, mégpedig ez: "hogy jó dolgod 
legyen, és hosszú élető légy a földön." (Ef 
6,1-3) 

Mit jelent tisztelni valakit?  Tisztelni 
valakit azt jelenti, hogy elismered az értékét és 
a tekintélyét, úgyis mondhatnám, hogy 
nagyra becsülöd, felnézel rá. De ez egy 
függıségi kapcsolat is egyben! Ez esetben a 
gyermek függ a szüleitıl. Szüleidre Isten más, 
felelısségteljesebb feladatot bízott: 
istenfélelemre kell, hogy tanítsanak téged, és 
hogy mintát adjanak neked, eléd éljék az 
Istennel való bizalmas kapcsolatukat. Isten ezt 
rajtuk kéri számon! Tudod-e, hogy ennek a 
parancsnak speciális helye van a 
törvényben? Kapocs az Isten imádatáról 
szóló törvények és az emberekhez való 
viszonyulás törvényei között: Összeköti az 
„imádd Istent teljes szívedbıl és minden 
erıdbıl” törvényét és a „szeresd felebarátodat 

mint önmagadat” törvényét. A Bibliában ahol 
összefoglalásra kerül az Isten iránti imádat, és 
a felebaráti szeretet, nincs ez a törvény 
megemlítve (Róm 13,8-10). Azért van ez így, 
mert míg a szüleidnek az a feladatuk, hogy 
téged istenfélelemre tanítsanak, ez csak akkor 
valósulhat meg, ha Te, mint gyermek 
megbízol bennünk, tiszteled ıket és 
engedelmeskedsz nekik. Az Ószövetségben 
Isten így biztosította népével a szövetség 
folytonosságát. 

 
Miért kell szót fogadnod Istennek? Mert İ 

a legjobbat akarja Neked. Nem megfosztani 
akar téged valamitıl, amikor azt kéri tıled, 
hogy tiszteld a szüleidet, hanem meg akar 
ajándékozni. Békességgel, amely abból fakad, 
hogy Istennek engedelmeskedtél, 
biztonsággal, amely úgy lehetséges, ha a 
családban mindenki az Isten szerinti helyén 
betölti a rábízott feladatokat. Amelyik 
családban Isten uralkodik, és az egymásra 
figyelés kölcsönös, ott egy szeretetteljes 
légkör alakul ki. 
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Hogyan mutathatod ki a szüleid felé a 
tiszteleted? Nagyon egyszerően, ha 
engedelmeskedsz nekik, mert ez a helyes Isten 
szemei elıtt. Gondolj csak bele: Aki nem tud 
engedelmeskedni annak, akit lát és hall 
(apjának, anyjának), hogyan 
engedelmeskedhetne Istennek, akit nem lát 
és nem hall (fizikális értelemben)? Hogyan 
járhatnál Isten akaratában, ha szüleid 
akaratának rendszeresen ellenállsz? Szüleiddel 
szembeni engedetlen és tiszteletlen 
viselkedésedrıl számot kell majd adnod 
Istennek, mint minden más bőnrıl! Mert a 
szülıkkel szembeni tiszteletlenség is bőn! 

De mit tehetsz, ha nem sikerül 
engedelmeskedni a szüleidnek? Isten Jézus 
Krisztusban utat készített számodra magához. 
Ha igazán bánt ez a dolog, akkor fordulj Jézus 
Krisztushoz, mert mint minden bőnre, így a 
szüleiddel szembeni engedetlenségedre is csak 
általa és benne van bocsánat. De Jézustól 
nemcsak a bocsánatát kérheted, hanem a 
segítségét is, hogy engedelmeskedni tudj a 
szüleidnek, végsı soron pedig Istennek! A 
legnagyobb boldogság az, ha Jézus veszi át 
az irányítást az életedben, és mindenben 
engedelmeskedsz neki! 

Tudod-e milyen érdekességek vannak 
ezzel a törvénnyel kapcsolatban? 

- Az Ószövetségben ennek a törvénynek a 
megszegése halált vont maga után: „Ha 
valakinek engedetlen és konok fia van, nem 
hallgat sem apjának, sem anyjának a szavára, 
és még ha megfenyítik, akkor sem hallgat 
rájuk, ragadja meg ıt apja és anyja, vigyék ki 
a város véneihez a helység kapujába, és így 
szóljanak a város véneihez: Ez a fiú 
engedetlen és konok, nem hallgat a szavunkra, 
dorbézoló és részeges. Akkor kövezzék azt 
halálra a város férfiai mind. Így takarítsd ki a 
gonoszt a magad körébıl! ”  (5 Móz 21,19-21) 

- Az Újszövetségben Jézus ezzel a 
paranccsal kapcsolatban veti a farizeusok 

szemére, hogy kijátsszák Isten törvényét: „Ti 
pedig így tanítotok: Ha valaki ezt mondja 
apjának vagy anyjának: Áldozati ajándék az, 
amivel megsegíthetnélek, azt ebben az esetben 
nem köti a parancsolat, hogy tisztelje apját és 
anyját. Így tettétek érvénytelenné Isten igéjét a 
ti hagyományotokért.” (Mt 15,5-6) Jézus 
képmutatóknak nevezte ıket, mert csak a 
szájukkal tisztelik Istent, a szívük azonban 
nagyon távol van tıle.  

- Jézus követésének parancsa helyére teszi 
ezt a törvényt: „Aki jobban szereti apját vagy 
anyját, mint engem, az nem méltó hozzám; aki 
jobban szereti fiát vagy leányát, mint engem, 
az nem méltó hozzám; és aki nem veszi fel 
keresztjét, és nem követ engem, nem méltó 
hozzám.” (Mt 10,37-38) Jézus ezzel 
egyszerően azt akarja mondani: „Engem 
szeress a legjobban!” 

- A férj és feleség kapcsolatát új alapokra 
helyezi ezt a törvény: „…mert a teremtés 
kezdete óta az embert férfivá és nıvé 
teremtette az Isten. Ezért elhagyja az ember 
apját és anyját (és ragaszkodik feleségéhez), 
és lesznek ketten egy testté, úgyhogy ık többé 
már nem két test, hanem egy.” (Mk 10,6-8) 
Egy új család jön létre, ahol most már 
egymásnak kell engedelmeskedniük az 
ÚRban, és gyermekeik elé élni az ÚRral való 
közösségüket. 

- A törvény teljes sárba tiprását pedig Pál 
apostol prófétálta meg: „Azt pedig tudd meg, 
hogy az utolsó napokban nehéz idık jönnek. 
Az emberek ugyanis önzık, pénzsóvárak 
lesznek, dicsekvık, gıgösek, istenkáromlók, 
szüleikkel szemben engedetlenek, hálátlanok, 
szentségtelenek; szeretetlenek, 
kérlelhetetlenek, rágalmazók, mértéktelenek, 
féktelenek, jóra nem hajlandók, árulók, 
vakmerık, felfuvalkodottak, akik inkább az 
élvezeteket szeretik, mint az Istent.”  (2 Tim 
3,1-4) 

Hajagos-Tóth Katalin 
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OVI - SAROK  
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Hódi Eszter (Rajz: Hódi Márton) 
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MEGHÍVÓ:  
22001133..ddeecceemmbbeerr ..2222--éénn (vasárnap) 1166 órától tartandó KK aarr ááccssoonnyyii   ÜÜnnnneeppssééggünkre, melyen a 
gyülekezet gyermek-bibliakörösei, a kisifi, a Túróczy Zoltán Evangélikus Általános Iskola 
alsós diákjai és az evangélikus óvoda ovisai szolgálnak. 

ÁLLANDÓ PROGRAMOK:  
• Gyermek bibliakör (3-14 évesek részére): minden vasárnap 1000 órától a Lelkészi 

Hivatalban (Nyíregyháza, Luther tér 14.) 
• Mandabokor gyerekóra (3-14 évesek részére): minden hónap 3. vasárnapján 830 órától 

MEGFEJTÉSEK (2013. május): 

REJTİZKÖDİ IGE: "Ki ez, hogy a szél is, a tenger is engedelmeskedik neki?"… 
(Márk 4,41) 
REJTVÉNY: 

 

SUDOKU: 

 

 

Sajnálatos módon a fenti rejtvény vízszintes 
12. sorának a meghatározása kimaradt. A 
meghatározás: „Isten szava” lett volna, 
melynek a megfejtése a fenti 
keresztrejtvénybıl látszik, hogy a „Biblia”. 
A hiányosságért szíves elnézéseteket kérjük! 

KERESD MEG! 
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